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Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 46 del 17/11/2023 
 
Oggetto: Conferimento attestato all'Ing. Cavicchia Vincenzo.- 
                 
L’anno   duemilaventitre il giorno diciassette del mese di novembre alle ore 18.05 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nella sede al piano terreno di Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è 

riunito il Consiglio comunale in seduta straordinaria per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Pinzi Roberto - Sindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Pinzi Roberto Sindaco s  

Gobbi Deborah Consigliere s  

Rossi Silvia Consigliere s  

Pifferi Alessandro Consigliere s  

Ricci Marco Consigliere s  

Tramontana Riccardo Consigliere s  

Santoni Laura Consigliere  s 

Lombarelli Adio Consigliere s  

Dionisi Vincenzo Consigliere  s 

Cherubini Mario Consigliere s  

Barbini Anna Maria Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 9            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott. Giuseppe Conte incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta pubblica degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



Il Sindaco introduce il quarto argomento all’ordine del giorno e relaziona sullo stesso, spiegando che 
con immenso piacere si è deciso di conferire un riconoscimento all’Ing. Vincenzo Cavicchia, che ha 
prestato la sua opera per il Comune già nel precedente mandato della Sindaca Cinzia Pellegrini. 
Cavicchia ha lavorato per anni in una grossa azienda di distribuzione del gas e nella sua collaborazione 
col Comune di Proceno si è distinto per professionalità, puntualità e precisione. Cavicchia ha permesso 
a Proceno di avere il metano, oltretutto rinunciando al compenso ed esprimendo il desiderio che esso 
fosse devoluto a ragazzi meritevoli. Così è nata l’idea di istituire la borsa di studio “Vincenzo 
Cavicchia”. È un gesto bellissimo per la nostra Comunità e soprattutto per i giovani. 
A questo punto il Sindaco invita a prendere la parola l’Ing. Cavicchia, il quale afferma di avere sempre 
avuto simpatia ed ammirazione per Proceno, riveeando che gli sarebbe dispiaciuto se Proceno fosse 
stato l’unico Comune della Provincia di Viterbo sprovvisto del metano. Aggiunge che nel percorso di 
metanizzazione si sono incontrate non poche difficoltà, ma alla fine è stato raggiunto un grande 
risultato. In tutto questo un ruolo determinante è stato giocato dai due Sindaci che si sono succeduti 
(Pellegrini e Pinzi), così come da Nevio Santoni.  
Non essendoci richieste di intervento, il Sindaco mette ai voti la proposta agli atti con votazione 
espressa per alzata di mano dei presenti.   
Eseguita la votazione, si ottiene il seguente esito:   
Presenti: 9 
Assenti: 2 
Favorevoli: 9 
Contrari: 0   
Astenuti: 0 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere, con votazione espressa per alzata di mano dei 
presenti, viene votata l’immediata eseguibilità della proposta.  
Eseguita la votazione, si ottiene il seguente esito:  
Presenti: 9 
Assenti: 2 
Favorevoli: 9  
Contrari: 0   
Astenuti: 0  
Per l’effetto,    

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che il Comune di Proceno, per previsione statutaria, ispira la propria azione al principio di 

solidarietà operando per affermare i diritti dei cittadini, per il superamento degli squilibri economici, 

sociali, civili e culturali e per la piena attuazione dei principi di eguaglianza e di pari dignità sociale, dei 

sessi, e per il completo sviluppo della persona umana; 

Considerato che: 

- con Determinazione n. 193 del 09/06/2020 il Comune di Proceno conferiva all’Ing. Vincenzo 

Cavicchia, nato a Roma il 12.05.1946, esperto in materia di reti gas e relative valutazioni, 

l’incarico di ricognizione e progettazione finalizzata alla metanizzazione del centro abitato, 

prevedendo per detto incarico un compenso di € 1.500,00, al lordo della ritenuta d’acconto del 

20%; 

- con nota acquisita al prot. com. n. 1617 del 02.05.2023 il citato professionista, dopo aver 

espletato l’incarico di che trattasi, ha manifestato la propria volontà di rinunciare al compenso 

previsto, proponendo che lo stesso sia utilizzato per l’assegnazione di una o più borse di studio 



da devolvere a studenti e studentesse meritevoli residenti nel Comune di Proceno, secondo 

criteri specifici determinati da questa Amministrazione; 

- con Determinazione n. 156 del 16.05.2023 si è provveduto al correlativo annullamento 

dell’impegno di spesa già assunto; 

Ritenuta l’iniziativa meritevole di condivisione ed accoglimento e ritenuto di demandare a successivo 

atto della Giunta comunale l’istituzione della o delle borse di studio in parola; 

Ritenuto, dunque, di dover conferire all’Ing. Vincenzo Cavicchia un giusto riconoscimento quale segno 

di apprezzamento e gratitudine, da parte della Comunità procenese tutta, per la sua scelta di rinunciare 

al compenso in favore di un’iniziativa volta a sostenere il diritto allo studio, nonché per l’attività 

prestata, in qualità di esperto in materia, nella metanizzazione del territorio comunale; 

Vista la proposta, a firma del Sindaco e degli Assessori, con cui si propone di conferire un attestato 

all’Ing. Vincenzo Cavicchia, per le motivazioni espresse nella stessa proposta;  

Visto il Regolamento per il riconoscimento e conferimento della cittadinanza onoraria e di civiche 

onorificenze e benemerenze, approvato con Delibera del Consiglio comunale n. 21 del 28.04.2023; 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto lo Statuto comunale; 

Acquisiti e favorevoli i pareri di cui all’art. 49 TUEL; 

 

D E L I B E R A 

per le motivazioni di cui in premessa, qui da intendersi integralmente riportate anche se materialmente 

non trascritte: 

- di conferire all’Ing. Vincenzo Cavicchia, nato a Roma il 12/05/1946, un attestato a norma del 

Regolamento per il riconoscimento e conferimento della cittadinanza onoraria e di civiche 

onorificenze e benemerenze, approvato con Delibera del Consiglio comunale n. 21 del 

28.04.2023, per le motivazioni di cui alla proposta che viene allegata alla presente per farne 

parte integrante e sostanziale. 

 

 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Pinzi Roberto 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Alessandro Pifferi 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott. Giuseppe Conte Pinzi Roberto 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai 

sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  01/12/2023       al  16/12/2023           al n. 643     del Registro delle 

Pubblicazioni 

 

Proceno lì 01/12/2023                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott. Giuseppe Conte 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 17/11/2023       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 17/11/2023 F.to Il Segretario Comunale 

Dott. Giuseppe Conte 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott. Giuseppe Conte 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


